Oppgave 5-løsningsforslag

Systemet:
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v0,X2,CA2,FA2
FA0 = v0 x CA0  =  100 L/h x 1 mol/L = 100 mol/h

Antar konstant tetthet.

a) Molbalanser defineres alltid ut fra føde inn  på systemet.

PFR: 

FA1 = FA0(1-X1) 

CSTR:

FA2 = FA0(1-X2) 

PFR: 
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CSTR:
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b) PFR:
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Integrerer grafisk ved å telle ruter, finner at I = 20.3 ruter

1 rute = 20 x 0.05 = 1 L/mol,h.

Dette gir:
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CSTR:
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X2 = 0.7, leser av 1/(-rA) = 50

Dermed 
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 VCSTR = 20 x 100 = 2000 L = 2.0 m3.

c) Motsatt rekkefølge, CSTR først:
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Finner (ved prøving og feiling) den X1 som gir at 
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Setter opp:

X1
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Vi ser at det er multiple løsninger, 3 ulike X1 gir rett areal på rektanglet. Med en slik sammenheng mellom omsetningsgraden og reaksjonshastigheten vil vi ha såkalt multippel steady state, 3 ulike stasjonære tilstander for denne reaktoren. Vi vil da få 3 tilsvarende løsninger på PFR-reaktoren, integrerer arealet under kurven fra hver X1 til X2 slik at I = 20.3. Med X1 = 0.20 gir det X2 = ca. 0.45. (De andre X1 gir tilsv. andre svar).
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